

Izhaja
v torek, četrtek in
soboto.

Stane mesečno Din 7—
za inozemstvo Din 20—.

Posamezna številka
1 Din.

Račun poštno-čkovnega
zavoda št. 10.666.

NOVA DOBA

Uredništvo
in upravnishstvo:
Celje
Strossmayerjeva ulica 1,
pritličje.
Rokopisi se ne vračajo.
Oglaš po tarifu.
Telefon int. št. 65.

Ne pozabimo na Koroško!

Nemški nacionalci vseh pokrajin, zlasti pa še oni na Koroškem, so navdušeno pozdravili vstop Nemčije v Društvo narodov. Saj to je za nje zopet velik korak naprej v novo bodočnost. Celovške »Freie Stimmen« so svoje velike, v bodočnost segajoče nade nanizale v dolgem članku, ki govori o novi moči pomlajenega nemškega naroda, ki se bo šele prav razvijal, ko bo združena Avstrija z Nemčijo.

V Društvu narodov bo imela Nemčija mnogo posla. Tudi vprašanje nemških manjšin se bo gotovo načelo in moglo se bo omeniti posebno trpljenje Nemcev v južni Tirolski. Gotovo je, da bo znala Nemčija ob primernem času prihajati s svojimi željami in zahtevami, ki se bodo morale upoštevati. Nemški nacionalci mislijo, da se bodo nemški načrti lažje realizirali kakor so se doslej. Kar se tiče nemških manjšin v nasledstvenih državah, se jim bo — mislijo Nemci — moralo dati še več nego je v pogodbah zapisano, tako da bodo povsem prenehale njihove pritožbe.

Saj ni da bi hoteli Nemcem kratiti prirodne pravice. A vse to, kar hodi njim v prid, mora biti tudi prav za naše jugoslovske manjšine. Ako se bo kaj izposlovalo v prid Nemcem v Italiji, bo treba isto dovoliti tudi tamšnjim Slovincem. Na kompetentnem mestu se me bodo udejstvovali diktati nemških nacionalcev, marveč bo narekovala rešitve pravičnost za vse. Naj se ogrevajo Nemci za svoje manjšine. Istočasno pa morajo dopustiti slovenskemu ljudstvu v Avstriji stremjenje, kakršno imajo njihove manjšine drugod.

Med nemškimi nacionalci so taki, ki mislijo, da se z ojačenjem Nemčije briše obveznost do našega slovenskega ljudstva na Koroškem in komaj čakajo združitve, ker bi bila po njih mnenju potem manjšinska borba odpravljena. Vendar slovensko vprašanje ne izgine s površja, pa naj se okrene nemška gospoda kamor hoče. Nemogoča bi bila združitev brez pravičnega obračuna na Koroškem. Tu gre končna beseda faktorjem, do katerih ne seže nemškonacionalno kričanje. Morda je imela to pred očmi koroška deželna vlada, ko se je izrekla za načrt avtonomije za Slovence, katerega vodilne misli so enake onim, ki jih vsebuje

pruski zakon za Dance ob mejah Šlezvik—Hofsteina.

Vendar najpametnejše in za deželo najkoristnejše je, da se reši slovensko vprašanje čim prej. Potem bodo mogli toliko uspešnejše nastopiti za svoje manjšine v drugih državah. Enkrat za vselej pa naj si izženejo iz glave abotno misel, da se bo zadovoljilo samo nemškim manjšinam, kakor da so Nemci še danes privilegirani narod!

Seja celjskega obč. sveta

v petek, dne 1. oktobra.

Redne seje celjskega občinskega sveta, ki se je vršila v petek, se je udeležilo 30 občinskih odbornikov. Župan dr. Hrašovec je otvoril sejo s polurno zamudo ob 18.30 in uvodoma sporočil, da je odložil ravnatelj g. Mirko Gruden občinski mandat. Na njegovo mesto je bil poklican g. Franc Vidmar, ki je bil pri seji že navzoč. Na interpelacijo glede nakupa dveh črnih konj za mestni pogrebni zavod je odgovoril župan, da je dal preceniti konja po dveh strokovnjakih, ki sta izjavila, da sta konja v vsakem oziru primerna in da nakupna cena nikakor ni previsoka.

Personalni odsek (poroča obč. odbornik prof. Mravljak). Delo na magistratu se je z reorganizacijo občinskih podjetij in z vrnitvijo obrtnega referata mestni občini zelo pomnožilo. Da se temu odpomore, se razpiše pogodbeno mesto drugega konceptnega uradnika.

Pravni odsek (poroča obč. odb. dr. Kalan). V domovinsko zvezo se sprejme Maks Schager. Strankam, ki so postavile ob savinjskem nabrežju pri Kapucinskem mostu kole za sušenje perila, se to sušenje dovoli še naprej, pač pa naj mestni magistrat obvesti prizadete stranke, da je dotični svet last mestne občine in da ima občina pravico uporabljanje tega prostora vsak trenutek odpovedati. Ubožni svet se v smislu zakona izpopolni tako, da se vpokličejo vanj svečeniki tukajšnjih treh veroizpovedanj in mestni fizik. Ker se izvršujejo v Celju neokusne reklame na zidovih in ker tudi prepfeskanje nekaterih hišnih fasad nasprotuje dobremu okusu, bo magistrat v smislu štajerskega deželne reda zahteval od strank, da predlože zadevne načrte in vzorce barv za fasade. Za važnejše slučaje se dodeli mestnemu magistratu sosvet, v katere-

ga se dopošljejo obč. odb. dr. Kalan, dr. Ogrizek in Leskovšek. Jadranska banka je pred par leti podpisala reverz, da umakne svojo stavbo na Aleksandrovi ulici na regulacijski črti, ako se izvede mestni regulacijski načrt. Jadranska banka tega reverza še ni vknjižila in prosi naj bi občina spremeila besedilo tega reverza tako, da bi zahtevala od banke upoštevanje regulacijske črte selé, ko bi bila že vsa Aleksandrova ulica regulirana po načrtu. Občinski svet vztraja na reverzu in zahteva, da se omenjena določba vknjiži. Izvršil se bo komisijonelni ogled poslopja g. Štefana Borlaka v Razlagovi ulici št. 9, da se ugotove potrebna popravila. Priziva gostilničarke Josipine Lovrenčak v hotelu »Krona« in gostilničarja Franca Pergerja, ki sta bila vsled nerednega pobiranja nočnega davka kaznovana z denarno globo, sta bila odklonjena. Pač pa lahko prosita za milostno znižanje globe. Naredba o pobiranju cestarine predvideva v slučaju nerednega plačevanja naklade denarno kazen v 20-kratnem iznosu dolžne vsote. Ker je ta globa zelo občutna, se naroči finančnemu odseku, ki bo sestavljal novi mestni proračun, naj spremeni to naredbo tako, da bo znašala kazen 1- do 20-kratni iznos neplačane cestarine. Petim trgovcem, ki so bili kaznovani radi neplačane cestarine, se nažoji plačilo enkratnega iznosa dolžne vsote. Veliki župan je poslal mestni občini odlok ministrstva vojne in mornarice, ki stoji na stališču, da je mestna občina primorana skrbeti za nastanitev vojaštva in da ni upravičena zahtevati najemnine za svoje objekte. Mestna občina naj bi tudi skrbela za popravilo vojašnic. Stališče vojnega ministrstva, da so Aleksandrova vojašnica, augmentacijsko skladišče in smodnišnica takorekoč njegova last, je brez vsake podlage in tudi ni v skladu z zakonom. Mestna občina zahteva obnovitev najemnih pogodb. Če bi se pa vojni erar protivil plačevanju najemnine, bi mestna občina nastopila sodno pot. Mestna občina bo tudi opozorila ministrstvo pravde, naj pouči vojno ministrstvo o pravilnem tolmačenju zakona. Vojaški oblasti se sporoči tudi želja, naj si poišče drug prostor za svoje barutno skladišče. Odkloni se pritožba tovarnarja Karla Pajka v Gaberju, ki mu je mestna občina predpisala takso za dva avtomobila, ako-

ravno mu je tudi okoliška občina predpisala takso. Mestna občina bo stopila v stik z okoliško občino, da prepreči take dajatvene konflikte.

Finančni in gospodarski odsek (poroča obč. odb. dr. Božič). Dosedanjima najemnikoma takozvanega Higerspergerjevega posestva v Liscah (šumski direkciji in orožniku g. Leskovšku) se odpove najemninska pogodba, ker se bo posestvo pogozdilo. Mestnim uslužbencem in Dijaški kuhinji se prodajo drva iz mestnih gozdov po sledeči ceni: drva v polenih seženj po 300, žagana drva seženj po 320 Din z dostavo na dom. Mestnim uslužbencem se dovoli brezobrestni predujem 25.000 Din za nabavo premoga. Sklepanje o prošnjah Jurija Sime, Ide Schulz in Vincenca Gajška, ki žele nakupiti na hribu sv. Jožefa mestne parcele v svrhu arondacije svojih zemljišč, se je odgodilo do nadaljnjega. Prosilcem Francu Žuži, Al. Peštaju in Maksu Žumru se prodajo mestne parcele pri sv. Jožefu za zgradbo stanovanjskih hiš pod običajnimi pogoji. Sportni klub Celje je opustil namero zgraditi na Sp. Lanovžu svoj sportni prostor.

Odsek za podjetja (poroča obč. odbornik dr. Kalan). Občinski svet odobri tarifo za slepi in nočni tok.

Slučajnosti. Na predlog obč. odb. Fr. Korena in Bizjaka je bila sprejeta resolucija za podaljšanje stanovanjske zaščite, ki bi je naj bili deležni tudi mali obrtniki.

Ob 21.15 je župan zaključil sejo.

— rp —

Politika.

p NIKOLA PAŠIČ IMA NOV PROGRAM? To sredo bi imel g. Nikola Pašič priti v Beograd. Takoj po povratku bi se imela vršiti skupna seja poslanskega kluba in glavnega odbora NRS. Radikalni poslanec Šuvaković, ki se je povrnil iz Dalmacije, kjer je bil sprejet pri Pašiču, je dal po svojem prihodu senzacionalne izjave o Pašičevih načrtih. Pašič mu je izjavil, da tako, kakor gre sedaj, ne more iti niti v državi niti v radikalni stranki. S strankami, ki stojijo blizu Vatikana ali ki koketirajo s federalizmom se ne da delati skupaj pri upravi države. Te stranke so izgubile svoj nacionalen značaj. Z onimi, ki mešajo verska in plemenska vprašanja v isti posodi z

12 KRONIKA TRGA MOZIRJE OD NAJSTAREJŠIH DOB DO ZADNJEGA ČASA.

Spisal Žiga Lajákov-Mozirski.

3. Letve, dva klaftru y pol duge, vsaka stotina po pet Rajničkiki.

4. Zto jaloveh bervencz ali pfostenov tri czofle debeli za Rajničke trideset y tri.

5. Lajta vapna, vsaki lait najmenje pet vagonov derzsechi po Rajničkiki dva 42 krajezarov.

V našem kraju se je svojčas veliko apna izdelalo in odto izvozilo. Sedaj se le še redkokje vidijo apnenice.

Ta pogodba je bila sklenjena v Zagrebu in ima latinsko legalizacijo tamkajšnjega notarja, ker je bil na Hrvatskem takrat uradni jezik še latinski.

Da je bil, to je bila sreča za Hrvate, sicer bi bili prej pomadžaronjeni.

Do leta 1842. vozili so flosi samo do Mitrovice. Tega leta napravil je Janez Lipold prvo »rajžo« do Pančeve, Palanke in Belecerkve pri Oršovi. Že prvo leto je bila velika množina lesa pogodbeno tja izvožena.

Tudi v Trst so izvažali na težkih parizarjih mnogo lesa, največ mecesovega.

Gradila se je cesta iz Gornjega grada čez Černivec v Kamnik in so si s to skrajšano progo obetali za eno petino znižano vozarino.

Razven trgovine z lesom je tukaj najbolj cvetela še trgovina z maslom. Tukajšnji trgovci, v prvi vrsti Dreo, nakupili so vsako leto v jeseni 200 do 300 stotov masla, ki so ga na kmetih pridelali. Eden del so oddali v Trst, največ pa c. kr. salinam v Ausee in Gmunden, c. kr. plavžu v Eisenerz in drugim zasebnim fužinam.

Žitnih trgovcev ni bilo, ker se je žito ob tedenskih žitnih sejmih prodajalo, živinoreja pa je bila sploh slaba in zanemarjena.

V trgu in okolici se je kot nekaka specialiteta izdelovala znana »mozirska raševina«. Na to nas še spominja jo danes razne »vavhe« (Lodenwalcken). Nekdanjih irharjev že ni bilo več, redke še kak ovčji kožuh, nikjer pa sledu zlatih avb in belih peč.

Pri tej priliki ne smemo pozabiti še drugega obrta, ki je v bližini Mozirja cvetel, to je »v tistih Kokarijih, kjer je glina domej«, kakor poje stara pesen. Je to izdelava črnoglinaste posode. V trškem arhivu se nahaja prepis rokodelskega reda in svoboščin, izdanega l. 1746. od cesarice Marije Terezije lončarskemu cehu v Celji, v katerem je bilo l. 1803. včlanjenih 81 črnolončarskih mojstrov iz Kokarij, ki so imeli v Mozirji svojo postajo.

Danes se le še redkokje v kaki hiši najde črn ali temnozelen kokarski vrč, katerega so posebno radi naši flozarji sabo jemali, seveda napofnjenega z še domačo pristno kapljo.

Krošnjariji so nosili v krošnjah na hrbtu posebne latvice, sklede in vrče prodajat. Vrči so bili mnogokrat izdelani kakor starogrške »amphore«. Moderna tehnika izdelave drugovrstne posode izpodrinila je to, sicer glinasto, a zdravo posodo skoraj popolnoma.

Končno naj še zabeležimo, da je bila l. 1834. na griču z lepim razgledom čez dolino t. zv. Oljnikom od tržanov zgrajena kapelica, posvečena sv. Štefanu, kjer se je tudi lahko mašala. Okolo iste se je napravilo novo, z zidom obdano pokopališče. V zidu je 14 dolbin s slikami križevega pota ter nova mrtvašnica.

Leta 1832. je Maksetov Šimon vsadil trško lipo, ki se tako lepo sedaj košati sredi trga, kapelico poleg je oče Jurja Kolenca Matija Kolenc na svoje stroške zgradil, trški vodnjak je bil za časa županovanja Janeza Lipolda izkopen, trško tehtnico nam je pa tu vmes postavil »podjeten« župan Alojz Goričar. Prej je stala tukaj velika kad, vedno napofnjena z vodo, ki je bila za vsak slučaj požara pripravljena.

Uvidevši, da ni dobro, če ima ena stvar več gospodarjev, sklenil je leta 1849. magistrat, da se naj skupni občinski svet po inženjerju izmeri in v

enake parcele razdeli. Te se bodo potem po žrebu upravičenim tržanom v last izročile in pripisale. S tem sklepom so bili vsi tržani zadovoljni razen treh največjih posestnikov (Matija Goričar, Matevž Višek in Jožef Hočvar), ki so vsled tega tudi hoteli imeti večje parcele. Magistrat se je skliceval na določbo c. kr. okrožnega urada v Celju, ki pa je vsled pritožbe omenjene trojice sklep moziškega magistrata razveljavil, češ, da je deželni zbor kompetenten. Tem pritožnikom se je še takratni graščak na Brdeah, Franc Smerekar pridružil, ki je v to tudi nahujskal 9 malih kočarjev, ki niso bili med upravičenci. Spisal je slednji na okr. glavarstvo v Slovenjgradu vlogo, v kateri imenuje tržane »republikance«, »vojne grabeže« itd. Nastale so velikanske tožbe, gospod graščak in bivši vladni komisar je bil sicer kaznovan, razdelitev trškega sveta se je pa potem le delno razdelila. Šele l. 1913. je došla ideja razdelitve trškega zemljišča zopet novo podlago s tem, da je sodnija v Gornjem gradu prepisala trški svet na ime 54 upravičencev. Vsled tega vzdignili so se zopet nekateri nezadovoljniji — neopravičenci — in nastala sta zopet dva tabora, ki sta se prekrstila v »pšeničnike« in »koruznike«. V tožbi, ki je nastala, je bil pa trg zopet molzna krava pravdosrednikov. Konec sporu je napravila zmaga »pravičnikih«, trški svet se je »upra-

velikimi državnimi vprašanji, ni sporazuma. Najverjetnejša kombinacija prihodnjih dni bi bila koalicijska s samostojnimi demokrati, vendar samo v slučaju če bi ta vlada dobila volilni mandat. Pred tem pa bo Pašić sklical kongres radikalne stranke, da se vidi, kaj mislijo volilci o politiki radikalov, kajti radikalni klub se ni izrazil ljudske volje. Pašić namerava izpremeniti strankin program. Osnutek zanj je tudi že dovršen. Pašić namerava sprejeti vanj nekatere programatične točke marksizma. (?) Pašić rad pripoveduje o svojih mladostnih letih v Švici, ko se je sestajal z velikimi voditelji marksistov. Ta novi radikalni socializem pa ne bi bil razredni socializem, temveč nacionalnega značaja (?) ker sedaj smo dosegli narodno in državno svobodo, pa moramo ljudstvo osvoboditi tudi v gospodarskem in socialnem pogledu.

p ZBORNICA ZA TRGOVINO, OBRT IN INDUSTRIJO. Volilna komisija je minoli teden zaključila svoje delo. Položaj je sledeč: Zbornica šteje 48 članov. Od teh je 30 zastopnikov naprednih stanovskih organizacij. Klerikalci imajo 8 mandatov, SKS 1 (Geza Hartner), radikali 3, napredni Nemci 1, klerikalofilni Nemci 1, politično neopredeljeni pa so 4. — S tem je volilni boj za zbornico zaključen in novi večini so dane velike in odgovorne naloge. Nenavadno smolo pa imajo privredniki v mariborski oblasti. Pri skrutiniji industrijske skupine je radi par glasov izpadel predsednik Zveze industrijev za mariborsko oblast dr. R. Pipuš in radi dveh glasov se je moral umakniti g. Strmeckemu predsednik Trgovskega gremija v Mariboru g. Weixl.

p ODPOR ZOPER NOVI STANOVANJSKI ZAKON. Namera vlade, da predloži povodom izrednega zasedanja skupščini nov osnutek stanovanjskega zakona, je vzbudila v vseh krogih v Beogradu veliko presenečenje in ogorčenje. V ta namen je bila takoj organizirana protiakcija in napovedani številni protestni shodi. Tudi v prestolici se bo vršil na prostem protestni shod proti novemu stanovanjskemu zakonu. Inicijativa za protestno akcijo izvira iz vrst najemniških društev. Radikali so radi uspešne protiakcije močno v skrbeh, ker bodo najemniki, ako bo nov stanovanjski zakon res predložen, glasovali proti radikalom.

p TEŽAVE JUGOSLOVENSKO-BOLGARSKEGA SPORAZUMA. Bolgarska vlada je zabranila listom pisati o razgovorih med našim in bolgarskim ministrom za zunanje stvari. Ljapčeva tovariši tem razgovorom ne pripisujejo nikake važnosti. Bolgarski ministrstvo za zunanje stvari opreka, da bi bili kakršnikoli razgovori v prisotnosti francoskega delegata. Jugoslovensko-bolgarski sporazum je za sedaj nemogoč, ker kraljevina SHS zahteva, da se razpušči makedonska notranja revolucionarna organizacija

vičencem prideli in pripisal, le »Bela peč« ima še skupnega oskrbnika, ni ji pa tak več »najvišji« tržan, ki si je pridobil ali si s časom prilastoval trški svet. Trg je imel pod »Bejo pečjo« svojega čuvaja pred gozdnimi tatovi, ki si je zgradil tam svojo kočjo in je bil tako obenem »najvišji« tržan. (1300 m, med tem ko ima trg 347 m višine.) Plačevati je moral glasom izkaza trških davščin in dohodkov iz l. 1837, letne najemnine ozir. davka trgu 3 fl 40 kr.

Ker se je pozabilo skoz več let to najemnino pobrati, je kmalu po ustanovitvi pol. ekspoziture tukaj razbremenil prvi komisar trg tega posla in povzročil pripis tega, vedno večajočega se lepega posestva brez ugovorov v last tedanjemu posestniku.

Zgubil je trg svojega »najvišjega« tržana.

V dobo trških pravnih spada tudi pridobitev zemljišča in prostora, kjer stoji današnji rotovž, h. št. 37.

Tukaj je stala svojčas kočja vdove Katarine Mezner, katera je l. 1849. zapustila svojo posest peterim dedičem iz slovenjegraškega okraja, od katerih je dobil taisto Drolc v Rušah pri Mariboru. Od tega je takratni župan Janez Lipold kupil posestvo za 600 fl. plačljivih v dveh obrokih.

Ker je bilo posestvo izrecno prodano trgu Mozirje, treba je bilo še mnogo pravnih korakov, predno je



in da se Bolgarska odpove vsakemu nadaljnemu zanimanju za Makedonce.

Celjska kronika.

c OB OBLETNICI KOROSKEGA PLEBISCITA priredi podružnica Jugoslovenske Matice v Celju v soboto, dne 9. oktobra v preurejenih prostorih Narodnega doma veliko spominsko slavnost. Na sporedu je petje, deklamacije, enodejanka »Priljudni komisar« in koncertne godbene točke. Po sporedu ples v mali dvorani. Ne pozabite udeležiti se prireditve, ki nam osveži spomin na nesrečni plebiscit in na izgubljeno našo deželo!

c URADNE URE NA MAGISTRATU so od 1. oktobra dalje od 8. ure zjutraj do 12. in pol, popoldne pa od 3. do 6. ure.

c URADNI DAN ZBORNICE ZA TRGOVINO, OBRT IN INDUSTRIJO. Gremij trgovcev v Celju naznanja vsem gospodarskim krogom v Celju in celjski okolici, da bo uradoval referent zbornice v torek, dne 5. oktobra od 8. do 12. ure v ravnateljski sobi Prevozne družbe d. d. (poslopje carinarnice).

c REDNI SESTANEK ČLANOV ORG. SDS V CELJU se vrši vsako sredo zvečer v klubovi sobi Celjskega doma. Začetek razprav točno ob pol devetih.

c ABITURIJENTI! Prvič stopate ob vpisovanju na ljubljanskem vseučilišču na svobodna akademska tla, da postanete čives akademici in si izberete svoj bodoči poklic. Tekom svojega študija boste posečali predavalnice, seminarske dvorane in institute, ki vam bodo nudili strokovno usposobljenost; srednja šola vam tega ni mogla dati. Potrebno je, da si pridobite sposobnost in vestnost v svoji stroki. Ali to ni dovolj. Narod potrebuje tudi kulturnih delavcev, ki jih odgajajo kulturna akademska društva. Kulturna akademska društva vam nudijo dovolj prilike, da se zanimate za stremenje nove dobe, za najrazličnejše probleme, ki trkajo na vrata naše dobe in naših društev ter zahtevajo primerne rešitve. — Jugosl. akad. društvo »Triglav« spada po številu svojega članstva in po ugledu, ki ga uživa v vsej jugoslo-

venski javnosti, v prvo vrsto naprednih akademskih organizacij. »Triglav« združuje pod svojim slavim polstoletnim praporom idealne akademike, ki so pripravljene udejestovati se na programu naprednosti, svobodomiselnosti in jugoslovenskega nacionalizma. V teku polstoletja se je »Triglav« vedno razvijal in prilagajal stremljenjem novih razmer, zanimal se je za vsa socialna in politična vprašanja, najbolj pa mu je bila pri srcu jugoslovenska ideja, ki je bila vedno v najtesnejši zvezi z naprednostjo. K njeni zmagi so ravno člani »Triglava« doprinesli ogromno žrtev. Poleg tega pa je gojil »Triglav« vedno in povsod pravo družabnost, ki jo danes tako pogosto pogrešamo v javnem življenju. — Akademiki novinci! Jugosl. akad. društvo »Triglav« vas vabi pod svoj krov, da postanete borci za jugoslovensko napredno misel na ljubljanski univerzi. — Vsa pojasnila, ki se tičejo univerzitetnega študija akademskega življenja sploh ter vstopa v društvo, se dobijo v tajništvu J. A. D. »Triglav« v Ljubljani, Narodni dom I. ali v Akademskem kolegiju, Kolodvorska ulica 22, soba 22.

c GLEDALIŠKA PREDSTAVA INVALIDOV. Krajevni odbor Udruženja vojnih invalidov Celje priredi dne 10. t. m. ob 16. uri (ob 4 popoldne) dramatično predstavo v veliki dvorani Narodnega doma. Slavno občinstvo opozarjamo na lepake. Igral bo društveni dramatični odsek iz Ljubljane, ki je že v več krajih igral z velikim uspehom, pretresljivo dramo v 3 dej. »Tužna ljubava«, ki je popolna noviteta za naše odre. Ker poznamo invalidom vslej naklonjeno celjsko občinstvo, pričakujemo polnega obiska, zlasti, ker je igra namenjena v prid vojnim žrtvam ter je snov igre še malo znana, a zelo zanimiva.

c LJUDSKO VSEUČILIŠČE V CELJU. Redni občni zbor se vrši v ponedeljek 4. t. m. ob osmih zvečer v risalnici deške meščanske šole. Dnevni red: 1. Poročilo funkcionarjev. 2. Volitev novega odbora. 3. Slučajnosti. K obilni udeležbi vabi odbor.

c OSEBNA VEST. Popravljajoč svojo poročilo ugotovljamo, da se g. Franjo Koren še ni preselil v Ljublja-

1. 1856. prišel trg v posest tega najlepšega prostora sredi trga.

V tej dobi se je zgradila tukaj sedanja magistratna hiša, enonadstropno poslopje, sicer nepraktično po svojih ubikacijah zidana hiša, ki pa je dobila v času zadnjih županov vsaj na zunaj čednejše lice in potrebne adaptacije.

Tem podatkom naj sledijo še nekateri, ki osvetljujejo takratno politično situacijo v dobi Bachovih huzarjev. Značilen dokument iz časa pomarne reakcionarne Avstrije, ki je zatrla vsak svobodnejši pojav, ko je vzcvetelo »špiceljstvo« in je birokracija klečeplazila pred nasilnim absolutizmom je sledeče pismo c. kr. okrajnega predstojnika v Gornjem gradu z dne 31./VII. 1855, zaupno naslovljeno na takratnega župana Janeza Lipolda. Dopis se v doslovnem prevodu iz nemščine glasi: »Vaše blagorodje! V sled naznanila c. kr. okrajnega predsednika, viteza pl. Ritschel od 27./VII. 1855 št. 103/praes. bode težko kompromitirani in pod strogim policijskim nadzorstvom stoječi literat dr. Viljem Gabler iz Češke* s svojim gojencem, sinom dunajskega tovarnarja viteza pl. Manner po Štajerskem potoval. Mogoče je,

* Mayerjev konverzacijski leksik ne navaja nobenega nemškega literata (pisatelja) s tem imenom v tej dobi, pač pa istoimenske iz prejšnjih dob.

da pride v Mozirje in Ljubno na poti v Solčavo. Zaposrite se tedaj s tem zapnim potom, da obrnete nanj na nepažen način vso svojo pozornost in se informirate o njegovem in njegovega gojenca vedenju, občevanju in njegovih zvezah in meni o tem do 12. t. m. detajlirano poročate.

Gornji grad 31./VII. 1855.

Kronabetvogel l. r.

Župan Janez Lipold je na to vohunsko insinuacijo kratkoma odgovoril: »Ta mož se ni tukaj pojavil!«

Menda je zasledovani književnik shtutil, da so mu reakcionarni biriči tudi pri nas za petami, ker se je na dunajskih barikadah za svobodo boril.

Janez Lipold je bil sin tuk. deželnega svobodnjaka in bil trški župan od l. 1845. do l. 1873. s presledkom samo ene perijode. Leta 1867. bil je prvi savinjski slovenski državni in deželni poslanec. Dasi je oktobra tega leta tudi oddal svoj glas za dualizem, v sled Narod od 24./6. 1918), upeljal je prvi Narod od 24./6. 1918), upeljal e prvi slovensko uradovanje na tuk. magistratu. (Prvi slovenski uradni zapisnik je bil dne 6./4. 1866 z Marjeto Vodovnik iz Smihelja sestavljen.) Storil je za občino mnogo koristnega, trudil se, obdržati trgu stari ugled in svobščine, pridobil je pod zelo ugodnimi pogoji posestvo Katarine Meznerjevih dedičev, kjer stoji današnji naš rotovž, na najlepšem prostoru sredi tr-

Položnice
smo priložili z adnji številki ter prosimo naše cenjene naročnike, da se jih pridno poslužijo.
Uprava.

no, a oditi namerava v kratkem. Svojo rekarno pa prodal.

c TRGOVSKA NADALJEVALNA ŠOLA V CELJU prične s poukom v četrtek 7. oktobra. Tega dne je priti vsem učencem in učenkam ob 16. uri.

c SPREMEMBA POSESTI. Gosp. Hano Ogorevc, ravnatelj tukajšnje podružnice Slavenske banke, je svojo šele pred kratkim od gospe Jarmerjeve kupljeno vilo prodal tvrdki Rakusch. — Jarmerjeva žaga s skladiščem pa je bila prodana g. Blažu Sodnu.

c USMILJENIM SRCEM! Delavec, oče treh otrok, ki je postal vsled dolgotrajne bolezni brezposeln in živi v veliki bedi, prosi usmiljena srca za podporo. Bil je 23 let uslužben v tovarni, kjer si je nakopal težko bolezen, ki ga je napravila nesposobnega za delo. Prispevki naj se blagovolijo poslati na upravo lista. 1154

c GIBANJE BRIVSKIH POMOČNIKOV: Naprošeni smo objaviti: »Resolucija, sprejeta na članskem zborovanju Saveza brijačskih radnika Jugoslavije podružnice Celje, ki se je vršilo v Celju v hotelu »Balkan« dne 29. septembra 1926 ob 8. uri zvečer. Zbrani brivski pomočniki in pomočnice v Celju in okolici ugotavljajo, da delovni čas v brivski obrti v Celju, določen po srezkem poglavarju v Celju z odlokom 1005/M z dne 23. aprila 1924 in sklepom Obrtne zadruga brivcev in vlasničarjev v Mariboru z dne 6. aprila 1926, ne odgovarja zakonitim predpisom oz. uredbi o delovnem času v obrtnih podjetjih, razglašeni v Uradnem listu št. 310 z dne 25. oktobra 1924; zato zahtevajo, da se delovni čas oz. odpiranje in zapiranje brivskih obratov v Celju in okolici uredi oz. določi kakor sledi: 1. ob delavnikih, izvzemši sobote od pol 8. do 12. ure in od 2. do pol 10. ure; 2. ob sobotah od pol 8. do 12. ure in od 2. do pol 20. ure; 3. ob praznikih, izvzemši državne praznike, sv. rešnje telo, 1. januarja, prvi dan ob božičnih, binokstnih in velikonočnih praznikih pa od pol 8. do 11. ure; 4. ob nedeljah, 1. maja in ob praznikih, omenjenih v točki 3 teh zahtev, se ne dela; 5. vsako delo, opravljeno preko gori določenega časa, se mora plačati 50% višje od rednega dela.

c SOKOLSKA PLESNE VAJE pod večim vodstvom g. Černeta iz Ljubljane se pričnejo v nedeljo 10. t. m. ob 19.50. Vpisovanje se vrši eno uro pred začetkom pouka. Opozarja se naprej, da bode k vajam pripuščeno

ga, dosegel je, da se je trg od okrajnega glavarstva v Slovenjgradu odcopil in bil celjski politični instanci prideljen, med tem, ko je bila pol. ekspozitura v Gornjem gradu že l. 1850. razpuščena, ker se ni obnesla (konnte nicht aufkommen), vsled njegove inicijative je tukajšnji tržan Jurij Kolenc se zavezal l. 1865. sezidati za sodišče primerno poslopje. Zgradil je veliko enonadstropno hišo št. 34, ali vsled raznih mahinacij je ostalo sodišče v Gornjemgradu, kamor so še celo pozneje politično ekspozituro iz Mozirja preložili, da je srez popolnoma decentraliziran na skrajno točko svojega obsega!

Župan Janez Lipold je umrl 18. aprila 1878 in je bil zadnji na tukajšnjem pokopališču pokopan.

Za časa njegovega županovanja je bila l. 1861. tudi okoliška občina s trgom združena in je to ostala do leta 1875, ko je župan Janez Konečnik dosegel pravično razdružitev, ki je do 23. aprila 1882 obstajala. Takratni župan Anton Goričar je okolico zopet s trgom spojil, katera nenaravna vez je bila šele leta 1906. zopet pretkana.

Anton Goričar bil je od l. 1878. do 1906. v raznih perijodah skoz 21 let župan, bil je tudi mnogoletni načelnik okrajnega odbora in za 40-letno državno službovanje l. 1898. z zlatim zaslužnim križcem odlikovan. Umrl je l. 1922.

Zvezna tiskarna v Celju

izvršuje vsa v fiskarsko stroko spadajoča dela solidno, okusno in najhitreje

Ceně zmerne!



Prepričajte se sami!

Najmodernejše urejena knjigoveznica

samo članstvo sokolskih društev, da ne bode nepotrebnega zadrževanja. Držite se vsi točnosti! 1144

c DIJAŠKI KUHINJI V CELJU sta darovala gg. Jos. Jagodič, trgovec v Celju, 100 Din in neimenovan 100 dinarjev. Darovalcem iskrena hvala!

c LADJO SO NAŠLI. Uprava občine v Stenjevcu pri Zagrebu priobčuje, da se je v kraju Podsused v občini po zadnji poplavi našla 7 in pol metra dolga in rumeno porjavljena ladja. Ladja se nahaja tamkaj v shrambi. Lastnik naj se izvoli potruditi po ladjo.

c PROSTA STANOVANJA. (Razglas.) Sledeča stanovanja se bodo v smislu zakona o stanovanjih dodelila: Slomškov trg 6, Maček Miha, 2 sobi, kuhinja, I. nadstr.; Dečkov trg štev. 6, Orešnik Filip, 1 soba s štedilnikom, prtlj.; Kralja Petra cesta 33, Lopan Jakob, 1 soba, 1 kuhinja brez štedilnika, I. nadstr.; Spod. Hudinja 13, Punčev Edv., 1 soba, kuhinja, podstr.; Sv. Lovrenc p. Prož., Gajšek Fran, 1 soba, kuhinja, prtlj.; Gaberje 6, Kancjan Josip, 1 soba, kuhinja in 1 delavnica; Lisce 37, Simonović Gjur, 1 soba, kuhinja, prtlj.; Sv. Lovrenc, občina Sv. Pavel pri Preb. 37, Ulaznik Fran, 1 soba, souporaba kuhinje; Podvrh 66, Juhart Jakob, 1 soba, 1 kuhinja, prtlj.; Sv. Lovrenc p. P. 103, Vaš Ivan, 1 soba brez štedilnika, prtlj.; Miklavški hrib 36, Janič Karolina, 3 sobe, kuhinja, poselska soba; Žalec 25, Draž Elizabeta, 1 soba, kuhinja, shramba. Stranke, ki spadajo po stanovanjskem zakonu med zaščitene osebe, se pozivajo, naj v roku 5 dni, to je do 8. oktobra t. l. ob 12. uri dopoldne naznanijo v pisarni stanov. sodišča, da se potegujejo za eno izmed označenih stanovanj.

c UMRLI V SEPTEMBRU. V mestu: Marija Petek, 73 let, občinska reva; Josip Stojkovič, 17 let, mehaniški delavec; Karol Rojc, 53 let, železniški tesar. V javni bolnici: Neža Javornik, 60 let, dnarica iz Dramelj; Janez Šimenc, 48 let, hlapec iz Trbovelj; Franc Husu, 50 let, kočar iz Trnovelj; Marija Šegel, 70 let, šivilja iz celjske okolice; Alojzija Lindič, 43 let, žena dnarja iz Sv. Jurija pod Kumom; Karol Jagodič, 16 let, sin kočarja iz občine Šmarje; Marija Lesnika, 6 let, hči posestnika iz Sv. Urbana pri Sevnici; Niko Balančević, 39 let, uradnik s Kosovega v Stari Srbiji; Matevž Skalovnik, 60 let, mizar iz celjske okolice; Maks Lončar, 74 let, viničar iz celjske okolice; Alojz Tofant, 29 let, železničar iz Škofje vasi; Marija Resnik, 61 let, delavka z Zidanega mesta; Jakob Verbeiga, 3 leta, sin delavca iz Petrovc. V septembru je torej umrlo v Celju 16 oseb in sicer 3 v mestu, 13 pa v javni bolnici.

Urad za zakonce.

Vedno bolj se množeče ločitve zakonov povzročajo zapadnim državam velike skrbi. Posebno v Franciji, kjer v zadnjih letih število porodov zopet stano pada in kjer vidijo rešitev države in naroda v mirnem in »blagoslovljenem« zakon, posvečajo temu vprašanju veliko pozornost. Sodniki in učenci se bavijo obširno s tem problemom in iščejo sredstev, kako bi zaježili to družabno zlo, ki po malem, a stalno zastruplja ves narod. Mladi zakonci čisto že pri poroki razmišljajo o ločitvi in si že v naprej doočijo, kateri vzroki bodo prišli v poštev, tako da izgleda kakor da zakona sploh ne vzamejo več resno. V francoski reviji »La famille« se bavi s tem problemom neki francoski učenjak ki dobro po-

zna družabne razmere v Franciji. V svojem članku izraža mišljenje, da je številnim razporokam v marsičem vzrok povojna nervoznost, ki je zajela cele mase. I moški in ženske so tako nervozni, da ne morejo več mirno in trezno presojati kake stvari, in tako se radi neznatnih malenkosti vnamejo prepri, ki dovedejo do odtujevanja in končno do ločitve zakona. Sodna praksa je pri ločitvi zakonov tako slaba, da tudi najboljši pomirjevalni govor sodnika ne more spraviti zakoncev, in sodnija je takorekoč prisiljena, da izreče ločitev zakona.

Po mnenju tega strokovnjaka bi se ne smelo dopuščati, da pridejo zakonski spori do tožbe, zlasti kadar gre za take malenkosti, ki se pri količkaj treznem in mirnem presojanju ne zde niti omembe vredne. Zato bi se morala, po njegovem mnenju dati takim zakoncem takoj začetka primerna pomoč, še predno pride do večjih razprtij. V ta namen priporoča ta strokovnjak ustanovitev posebnih uradov za pomirjenje zakoncev. V teh razsodiščih bi bili zastopani moški in ženske paritetno in vsi zakonski spori bi se naj najprej obravnavali pred temi razsodišči. Še, če bi bilo vsako pomirjenje izključeno, naj bi se stvar izročila rednemu sodišču. Sedaj običajno posredujejo med skreganimi zakonci sorodniki in prijatelji. Ti po mnenju pisca navedenega članka niso primerne posredovalci v tako delikatnih zadevah, ker so skoraj vedno pristranski in se nagibajo po svojih simpatijah k temu ali onemu. Če pa kak zakonec pokliče na pomoč odvetnika, je pa zakon itak že v naprej pokopan, ker vsak odvetnik išče čim največ črnih točk, da s tem večjim uspehom dovede do ločitve zakona. V tem uradu pa naj bi vplival moški sodnik pomirjevalno na moškega, ženski pa na žensko. Glavna naloga teh sodnikov bi bila, da dokažejo sprtim zakoncem brezpomembnost njihovih spornih razlogov. V nato sledeči skupni, intimni razpravi naj bi došlo do pomirjenja in sprave med možem in ženo. Nikakor pa se ne sme več dopuščati, zaključuje pisec svoj članek, da kaka nepremišljena beseda, kak neznaten sporček izzove težke težke konflikte, ki končajo z ločitvijo do takrat morda srečnega zakona. Pisec poziva vlado, naj v tem smislu podvzame primerne korake in reši društvo vsega onega socijalnega zla, ki izvira iz ločenih zakonov.

Širom domovine.

š POZIV VSEM AKADEMIKOM. Živimo v dobi največjega razmaha mednarodnega delovanja in mirovnega stremjenja. Pozornost vse javnosti je obrnjena na svetovne probleme, ki prihajajo v vedno večjem številu pred Društvo narodov in druge mednarodne centre, mnogo se o njih razmišlja in piše. Ker ne le oficijelni faktorji, nego vsa javnost je poklicana, da se zanima in deluje za napredovanje pacifizma, za ureditev svetovnega miru, za ustvaritev človečanske kulture. Pred mednarodne fore ne prihajajo več samo zadeve, ki se tičejo le držav kot celot, nego tudi osnovni življenjski interesi vsakega posameznika se osredotočujejo in rešujejo pred njimi. Zato je naloga zlasti vsakega akademika, člana danes najvišje kulturne ustanove, da posveča vsem tem vprašanjem čim resnejšo in intenzivnejšo pažnjo, da sam proučuje in razširja ideje pacifizma in navdušenje za nje, da tudi sam vsaj z majhnim delom pripomore in pospeši zgradbo svetovnega miru. Najlepšo priliko za tozadevno prouče-

vanje in delovanje najdete v Akademskem klubu za Društvo narodov. V klubovem seminarju dobite priliko poslušati vsak teden predavanje in sami predavati o vprašanjih, ne le onih, ki se tičejo Društva narodov, nego sploh o vseh vprašanjih pacifizma v najširšem smislu. Pri debatah in predavanjih se morete sami pripravljati za delovanje med narodom, ker vaša naloga bo v prvi vrsti, razširjati in utrjevati ideje svetovnega miru med narodom. Akademski klubi za Društvo narodov nočejo biti nikake »idejne filijalke« današnjega Društva narodov, oni hočejo biti ognjišče najidealnejšega in najpravičnejšega mirovnega stremjenja sploh. Pozivamo tedaj vse akademike, da se včlanijo v klub, zlasti jih pa vabimo k čim večji udeležbi in sodelovanju v klubovem seminarju. Prijave sprejema g. vratar na univerzi. Ljubljana, 30. septembra 1926. — Akademski klub za Društvo narodov.

š NAŠA TRGOVINSKA MORNARICA. Pomorska prometna direkcija v Splitu je izdala te dni knjigo »Trgovinska mornarica SHS«, v kateri je statistika našega trgovinskega brodogojstva koncem leta 1925. Po tej statistiki smo imeli koncem leta 1925. skupno 10.573 ladij, jadrnic in čolnov s skupno tonažo 28.951 ton, 25.705 mož posadke in 2206 motornih konjskih sil. Število parnikov znaša 147 in imajo 97.597 ton in 1853 mož posadke. Celokupna tonaža vseh prevoznih sredstev naše trgovinske mornarice znaša 127 tisoč 260 ton. V trgovinski mornarici je zaposlenih 27.886 mornarjev. Za veliko plovbo je sposobnih 37 parnikov, za veliko obažno plovbo 8 ladij, za manjši obalni promet 822 ladij. Po pomorskih okrajih stoji v veliki plovbi na prvem mestu Dubrovnik s 24 parniki, Sušak z 8 ladjami in Split s 5 ladjami.

š SAMOMORILEC — FILOZOF ... Te dni se je v Čakovcu ustrelil iz revolverja 22-letni dijak-podnarednik konjeniškega polka Zvonimir Šimić. Krogla mu je prebila srce in je bil pri priči mrtev. Vzrok samomora ni znan, značilno pa je pismo, ki ga je spisal tik pred smrtjo: »Vprašanje, ali je po smrti življenje ali ne, bo čez nekaj minut az me rešeno. O, vi modrijani, ki si že stoletja belite glavo s tem vprašanjem, pojdite za menoj!« — Šimić je bil talentiran in priljubljen mladenič. Dopržil je visoko trgovsko šolo v Zagrebu.

g ZA PROIZVAJALCE VINA. Finančno okrajno ravnateljstvo v Mariboru opozarja vse proizvajalce vina, da so zavezani v roku 10 dni od dneva, ko so izprešali vino, prijaviti dobljeno količino vina pristojnemu oddelku fin. kontrole. Nadalje je vsak, kdor proda vino, dolžan, da prijavi pristojnemu oddelku finančne kontrole prodano količino vina, predno istega izroči kupcu. Na vsako tako prijavo dobi prodajalec vina od fin. kontrole za nezatrošarinjeno vino kontrolni list, za zatrošarinjeno vino pa svobodnico. Kontrolni list oziroma svobodnico mora prodajalec izročiti istočasno s vinom kupcu, ki pa mora kupljeno vino tekom 24 ur po prejemu prijaviti svojemu oddelku fin. kontrole ter izročiti istemu tudi kontrolni list oziroma svobodnico. Če pa je dobil kupec vino s kontrolnim listom, mora tudi v gori omenjenem roku 24 ur plačati odpadajočo trošarino in event. občinsko doklado k trošarini. Kdor ne prijavi tekom 10 dni svojega vinskega prideka ali opusti prijavo prodaje vina, bo kaznovan po členu 85 trošarinskega pravilnika na denarno kazen 1000 dinarjev (edentisoč dinarjev), katera ka-

Od ust do ust

g e govorica,
kar tudi prava je resnica,
da manufakturno blago po
ceni dobim
edino le pri 10 6

Valentin Hladin
CELJE, zračen nemške cerkve.

zen se ne more znižati. — Kupec vina, ki me prijavi tekom 24 ur prejetega vina in ga ne zatrošarini v istem roku v slučaju, da je sprejel nezatrošarinjeno vino, se bode smatral v smislu čl. 77 t l troš. prav. kot tihotapec ter ga čaka kazen v petkratnem znesku prikrajšane trošarine. Tudi se mu zapleni vino, ki ostane tako dolgo zaplenjeno, dokler ne plača prikrajšane trošarine in kazni. Vinskega mošta, vina, pridelanega na brajdah pri hiši ni treba prijavljati.

š SAMOMOR PODRAVNATELJA JUGOSLOVENSKE BANKE V BEOGRADU. Iz Beograda poročajo, da se je v »Hotelu Central« v Zemunu ustrelil v četrtek zvečer Gjorgje Utješenović, podravnatelj podružnice Jugoslovenske banke v Beogradu in častni švicarski konzul. Vzrok samomora ni znan.

š ZAVAROVANJE PRIVATNIH URADNIKOV V SLOVENIJI. Ministrstvo za socijalno politiko je podelilo Pokojninskemu zavodu v Ljubljani za kritje upravnih stroškov zavoda in za pokojninsko zavarovanje privatnih uradnikov, oziroma nameščencev v Sloveniji in Dalmaciji, 175.000 dinarjev podpore.

š SMILJANA PRIBIČEVIČEVA †. V Parizu je umrla gđe. Smiljana Pribičevićeva, hčerka predsednika SDS g. Svetozara Pribičevića. Težko prizadeti rodbini, kateri je nemila usoda ugrabila ljubljene otroka, naše iskreno sožalje.

š VLAK JE POVOZIL POSTAJE-NAČELNIKA. V Črnomlju se je zgodila težka železniška nesreča, ki je zahtevala človeško žrtev. Stroj tovrnega vlaka je povozil postajenačelnika v Semiču Mihaela Srakarja. Odrezal mu je obe nogi in zmečkal prsni koš, da je nastopila takoj smrt. Kako se je pravzaprav zgodila nesreča, še ni znano. Pokojni je bil v 44. letu in doma iz Kranja in je bil na Dolenjskem splošno priljubljen. Zavzemal se je posebno za okrasitev postaj s cvetkami.

š H KRIZI »SLAVENSKE BANKE« D. D. Iz Zagreba se poroča, da je trgovska sodnija postavila »Slavenski banki« d. d. komisarja (sekvestra) v smislu zakona, ki ima rok v 30 dneh razčistiti stanje zavoda. Imenovan je borzni senzal D. Bašić. V tem pa se materijal za odgovornost »Banque des Pays« zgoščuje v čisto konkretne oblike. Zlasti se to pokazuje glede vrednostnih papirjev »Slavenske banke«, ki jih je »Banque des Pays« po svojih uradnikih za hrbtom upravnega odbora »Slavenske banke« takorekoč sama sebi zastavila.

š URADNIŠTVO »SLAVENSKE BANKE«. V Beograd je prišel iz Zagreba tajnik Saveza bančnih uradnikov Jugoslavije Kurtagić, da intervjuira pri ministru za socijalno politiko za saniranje prilik v Slavenski banki.

Ali ste že poravnali naročnino za Novo Dobo ?

Intervencija se je zgodila radi tega, ker bi z likvidacijo Slavenske banke prišla v nevarnost eksistenca 372 uradnikov in nameščencev z rodbinami vred.

Š PROTEST CELOKUPNEGA JUGOSLOV. TISKA. Na novinarskem kongresu na Cetinju je bil sprejet protest proti tiskovnemu zakonu in njega tolmačenju. Ugotovilo se je tudi, da se obsojenim novinarjem, ko nastopijo kazni, ne prizna povsod olajšave »custodia honesta«, ki jo sicer zakon določa. Zahtevala se je temeljita revizija tiskovnega zakona.

Š »ITO« pasta za zobe — najbolja.

Kino.

KINO GABERJE. V pondeljek in torek vidimo kolosalni film iz dobe inkvizicije »Carovnice in inkvizicije«.

MESTNI KINO. V pondeljek 4. in torek 5. oktobra se predvaja še znameniti film »Pokojni Matija Pascal«.



Obleke
za gospode, dame, fante, deklice in otroke, kakor tudi bluze, krila, plašče, zim-ske dolge in kratke suk-nje, hlače ter sploh vsa konfekcijo, najfiniji tu-in inozem-ski izdelki, kupite letos po izvan-redno nizkih cenah samo v veletrgo-vini R. Ster-mecki, Celje. Oglejte si iz-lužbel Primeren popust za povrnitev vožnje. Ilustrovani cenik zastoj. Trgovci engros cene.

Premog zabakovski, trboveljski in iz vseh dragih rudnikov dobavlja in dostavlja na dom v mestu in okolici

Franjo Jošt, CELJE, Aleksandrova ul.

Dunajski izdelovalec in oglaševalec glasovirjev je v Celju. Prijave na tvrdko Goričar & Leskovšek.

14letno dekle

išče službo v boljši hiši h kakemu otroku
Naslov: Gaberje št. 84.

Postrežnica

išče službo za takoj. Naslov v upravi lista.

Učenka

močna, pridna, dela vajena, se sprejme v trgovini z mešanim blagom. Oskrba v hiši. Ponudbe pod značko »Štev. 124, Šoštanj« na upravo lista.

Več čevljarskih pomočnikov sprejme D. URŠIČ, Celje, Breg. 1-2

MLINARJA

poštenega, dobro izurjenega, starejšega rabim takoj. Naslov pove uprava. 3 3

Modna trgovina **A. DROFENIK** Celje, Glavni trg 9.

Perilo, trikotaža, kravate, žepni robci, svila, dežniki, volna in DMC prejca v vseh barvah, modni nakiti, šivalne potrebščine, čipke in vezenina, toletno milo i. t. d. — Priznana najboljše nogavice.

Samoprodaja „Bat'a“ čevljev. Predtiskarija.

Vedno novosti! — Cene konkurenčne! — Priznana prvovrstno blago! — Postrežba točna!

Pošteno dekle

želi mesta natakarice, sobarice ali služkinje pri boljši rodbini. Zna šivati, kuhati in vsa hišna dela. Nastopi lahko 2. 15. oktobra. Naslov v upravi 2

Potnike (ce)

proti proviziji se sprejme. Natančneje se izve v anončni in reklamni pisarni

M. RUDOLF, Slomškov trg 4.

Trgovski pomočnik

mešane stroke, vojaščine prost, dobro izurjena moč, se sprejme pod ugodnimi pogoji. Pismene ponudbe pod znamko »Zmožen« na upravo lista.

Anton Oražem

krojač
Celje, Gledališka ul. 9

Vsem cenjenim strankam naznanjam, da imam v zalogi lepo izbiro finih čeških štofov za moške obleke po konkurenčnih cenah. Postrežba točna in solidna. Za obilne naročbe se priporočam.

Iščem

službo kot sluga v trgovini, vrtar v hotelu, težak ali kaj sličnega. Dotičnemu, ki mi odda ali priskrbi službo, dam posojila 10.000 do 20.000 Din. 2 Naslov v upravi lista 2

Kdor pošlje 10 Din dobi moj pravkar izišli novi

cenik znamk št. 3

in k temu 50 raznih bolgarskih znamk, katera je vsaka drugačna. Jzidor Steiner, trgovina znamk, Brod u. S.

Radi preselitve

zelena sedežna garnitura (barok slog), železni štedilnik, lesena stena in drugo za prodati. Teharje št. 18, graščina.

Delaj, nabiraj in hrani, varčevati se ne brani.

Popolnoma varno naložite denarne prihranke pri zadrugi LASTNI DOM

stavbena in kreditna zadruga z omejeno zavezo v Gaberju pri Celju

Varčuj v mladosti, da stradal ne boš v starosti!

Marljivost, treznost, varčnost, so predpogoj npravnosti!

Obrestuje hranilne vloge po 6%

Večje stalne vloge po dogovoru najugodnejše. Jamstvo za vloge nad 1,500.000 Din. Iz malega raste veliko!

Pri naložbi zneska po 20 Din se dobi nabiralnik na dom. **Pisarna v Celju, Prešernova ul. 6.**

Osnovano leta 1864 pod jamstvom mestne občine celjske.

Celjska mestna hranilnica
Celje, Dečkov trg, v lastni palači

Sprejema vloge na hranilne knjižice, tekoči in čekovni račun z ugodnim obrestovanjem.

Daje posojila na hipoteke in na menice ter otvarja kredite pod najugodnejšimi pogoji.

Obavlja vse v hranilnično stroko spadajoče posle.